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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Einhaltung der Hilfsfristen nach § 7 Abs. 4 des Rettungsdienstgesetzes des 
Landes Sachsen-Anhalt (RettDG LSA) (II) 
 
Kleine Anfrage - KA 7/1690 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Es wird Bezug genommen auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfra-
ge Einhaltung der Hilfsfristen nach § 7 Abs. 4 des Rettungsdienstgesetzes des Lan-
des Sachsen-Anhalt (RettDG LSA) (Drs. 6/4716). 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. In wie viel Prozent der Notfälle wurde die Hilfsfrist für den Rettungswagen 

(RTW) in den Jahren 2015, 2016 und 2017 eingehalten? Bitte nach Jahren 
getrennt für die Landkreise und kreisfreien Städte und für das Land Sach-
sen-Anhalt auflisten. 
 
Folgende Zahlen sind der Landesregierung durch die Träger des Rettungs-
dienstes mitgeteilt worden: 
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Landkreis / kreisfreie Stadt 2015 2016 2017 

Landeshauptstadt Magdeburg  84,94 % 92,35 % 90,63 % 

Stadt Halle (Saale) und nördlicher 

Saalekreis 

89,70 % 88,59 % 76,23 % 

Stadt Dessau-Roßlau 78,78 % 85,90 % 84,25 % 

Altmarkkreis Salzwedel 91,75 % 91,01 % 89,42 % 

Anhalt-Bitterfeld 80,68 % 80,53 % 79,22 % 

Börde 85,33 % 85,03 % 83,52 % 

Burgenlandkreis 82,80 % 83,82 % 84,75 % 

Harz 66,53 % 69,28 % 69,37 % 

Jerichower Land 82,17 % 82,34 % 81,56 % 

Mansfeld-Südharz 87,30 % 90,52 % 88,65 % 

Saalekreis 80,21 % 78,63 % 79,45 % 

Salzlandkreis 89,27 % 86,23 % 87,14 % 

Stendal 73,96 % 63,75 % 68,53 % 

Wittenberg 74,04 % 76,47 % 76,22 % 

Sachsen-Anhalt insgesamt 82,28 % 82,96 % 81,50 % 

 
2. In wie viel Prozent der Notfälle wurde die Hilfsfrist für den Notarzt in den 

Jahren 2015, 2016 und 2017 eingehalten? Bitte nach Jahren getrennt für 
die Landkreise und kreisfreien Städte und für das Land Sachsen-Anhalt 
auflisten. 
 
Folgende Zahlen sind der Landesregierung durch die Träger des Rettungs-
dienstes mitgeteilt worden: 
 
Landkreis / kreisfreie Stadt 2015 2016 2017 

Landeshauptstadt Magdeburg  98,03 % 98,97 % 98,60 % 

Stadt Halle (Saale) und nördlicher 

Saalekreis 

93,69 % 93,04 % 93,72 % 

Stadt Dessau-Roßlau 94,88 % 92,52 % 93,20 % 

Altmarkkreis Salzwedel 91,81 % 91,61 % 89,86 % 

Anhalt-Bitterfeld 95,95 % 96,09 % 95,66 % 

Börde 91,00 % 95,76 % 94,33 % 

Burgenlandkreis 95,96 % 94,94 % 95,21 % 

Harz 84,23 % 83,85 % 85,97 % 

Jerichower Land 94,50 % 94,97 % 94,58 % 
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Landkreis / kreisfreie Stadt 2015 2016 2017 

Mansfeld-Südharz 91,10 % 97,30 % 96,07 % 

Saalekreis 91,54 % 91,81 % 91,68 % 

Salzlandkreis 96,02 % 95,03 % 96,08 % 

Stendal 89,62 % 82,04 % 84,09 % 

Wittenberg 84,27 % 82,05 % 85,88 % 

Sachsen-Anhalt insgesamt 92,84 % 92,91 % 93,37 % 

 


